
Atti Parlamentari - 7152 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXV - 1* SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 2 9 GENNGIO 1 9 2 1 

i n t ro i t i quale può s icuramente essere assi-
cu ra to da un ta le monopolio. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« C u r t i » . 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro dei lavor i pubblici , per sapere se 
d a t a la r ipar t iz ione dei fondi des t ina t i a 
mu tu i di f avore per le coopera t ive edili t r a 
ferrovier i , r ipar t iz ione che come al solito 
favor isce la capi ta le a danno dei centr i mi-
nori , non r i tenga oppo r tuno p rovvede re a 
un nuovo s t anz iamento onde non rendere 
f r u s t r a n e e le inizia t ive dei fer rovier i abi-
t a n t i nelle c i t tà di p rov inc ia . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Ghislandi ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
p r e s iden t e del Consiglio dei minis t r i , mi-
nis t ro de l l ' in terno, per sapere se non ri-
t enga necessario modif icare le disposizioni 
per la revoca delle licenze d i p o r t o d ' a r m e 
nelle Provincie di Bologna, F e r r a r a e Mo-
dena , l imi tandole alla revisione delle li-
cenze stesse e ciò ad impedi re che il p rov-
vedimento si r isolva cont ro gli onest i a 
solo vantaggio dei de l inquent i . (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Gasoli ». % 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro della guerra, per sapere a che pun to 
si t rov i l ' i s t ru t to r ia circa gli assegni di con-
valescenza del sergente Fasan in i Tomaso 
di Ceto (Brescia); i s t ru t to r i a di cui era s t a t a 
d a t a not iz ia al so t to sc r i t t o con l e t t e r a 22 
o t tob re 1920, a firma Ugo Monteverde per 
il d i re t to re generale dei servizi logistici ed 
ammin i s t r a t i v i di codesto Ministero. 

« I l Fasan in i , se rgente nel 135° reggi-
mento fan te r i a , classe 1890, categoria p r ima , 
mat r ico la 31606, d i s t r e t to di Brescia a spe t t a 
i n v a n o gli assegni di convalescenza di giorni 
70 per i qual i ebbe già un an t ic ipo di lire 75 
per i pr imi 15 giorni. La licenza è in d a t a 
del 23 luglio 1919. I l depos i to c o m p e t e n t e 
il 32° reggimento f an t e r i a Avell ino è s t a to 
sol leci ta to per ben q u a t t r o vo l te dalla se-
zione di Bruco del l 'Associazione nazionale 
f r a mut i l a t i ed inval id i di g u e r r a la qu in ta 
vo l t a è s t a to sol leci ta to anche il comadno 
del Corpo d ' a r m a t a t e r r i t o r i a l e di N a p o l i , 
t u t t o ciò senza che si sia p o t u t o o t t enere 
un esito conclusivo. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Ghis landi ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro degli affar i ester i , per sapere se 
sia a sua cognizione che in var i Cantoni 
della Svizzera agli operai i ta l ian i emigra t i 
sono nega t i i sussidi di disoccupazione che 
vengono concessi so l t an to ai d isoccupat i 
indigeni ; 

se non sia s t a to s tabi l i to il cr i ter io della 
rec iproci tà i ta lo-svizzera nei r iguard i dei 
sussidi di d isoccupazione ; 

se, in mancanza di questo p a t t o di re-
ciproci tà , il Governo i ta l iano non abbia 
p r o v v e d u t o a sussidiare d i r e t t a m e n t e per 
il t r a m i t e dei p ropr i consolat i gli opera i 
i ta l iani d isoccupat i res ident i in Isvizzera.* 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Momigliano ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in t e r rogare i 

minis t r i del l ' is t ruzione pubbl ica e del te-
soro, per sapere se i n t endano di provve-
dere d 'u rgenza alla concessione t empora-
nea di una indenn i t à di d isagia ta residenza 
ai maes t r i e lementar i che eserci tano l ' inse-
gnamen to nei comuni del Veneto maggior-
men te danneggia t i dalla guer ra , in a t te-
nuazione delle gravi diff icoltà f r a le qual i 
è cos t r e t t a la loro v i t a ed a parziale com-
penso dei conseguenti sacrifici pecuniar i 
che esso impor t a . (Gl'interroganti chiedono 
la risposta scritta). 

« Trent in , Mazzolani, Basso ».' 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro della guerra , per conoscere da 
quali causali dipese il sinistro a v v e n u t o il 
17 maggio 1917 a Collegno (Torino) nel quale 
r imase v i t t i m a il soldato all ievo av ia to re 
Garner i Pier ino di Francesco della classe 
1891, e per sapere per quali ragioni dal-
l ' a u t o r i t à mi l i ta re al pad re della v i t t i m a 

V e n n e sempre r i f iu ta ta la copia del ver-
bale degli acce r t amen t i al r iguardo com-
piut i da l l ' au to r i t à mil i tare. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Lombardo Pao lo ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 

minis t ro della giustizia e degli affar i di 
cul to , per conoscere per qual i mot ivi u n a 
denuncia f a t t a dal Sindaco di Yaldier i al 
p r o c u r a t o r e del E e presso il t r ibuna le di 
Cuneo verso il pr incipio del l 'anno 1919 per 
i r regolar i tà del la Commissione annona r i a 
di quel comune non sia s t a t a seguita da 
a lcun p roced imento , nè da a lcuna i s t ru t -
tor ia . (L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« L o m b a r d o Paolo ». 


